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Referat af møde i Arbejdsmiljøudvalget den 1. november 2023  

Deltagere: Kasper Staghøj Sinding, Azadeh Asghari Birbaneh, Kirsten Skipper-Mortensen, Mette 
Kjeldsgaard Jensen, Pernille Bendix og Sandra Tonning  

Afbud: Bu Youn Andersen Cho, Julie Linding Bøgh Kjerullf, Freia Johanne Gaspar, Mireille 
Lacroix, Peter Alexander Rytter Secher, Sanne Marie Thyssen og Bjarne Rønde Kristensen 

Sekretariat: Martin Grønberg Johansen og Helle Varming. 
 

Ad dagsordenens pkt. 1 Velkomst og udpegning af mødeleder  
Kasper Staghøj Sinding blev udpeget som mødeleder 
 
Der var i øvrigt opbakning til, at man fremadrettet søger at undgå forkortelser i det udsendte 
dagsordensmateriale, alternativt at man skriver, hvad forkortelsen betyder. 
 
Ad dagsordenens pkt. 2 Godkendelse af referat. 
Referatet fra mødet den 21. august 2023 blev godkendt. 
 
Ad dagsordenens pkt. 3. Yngre Lægers arbejdsmiljøundersøgelse 2022 
Udvalget dannede sig et overblik over undersøgelsens resultater suppleret med de nye krydskørs-
ler og de input som var modtaget fra speciallægeudvalget på de resultater, som havde særlig fo-
kus på speciallæger. 
 
Der var enighed om at der med afsæt i de faldne bemærkninger arbejdes videre med en handle-
plan, som tager udgangspunkt i relancering af relevante tilbud, som vi allerede har på hylderne 
og hvad vi kan bruge fra andre interessenter og samarbejdspartnere, inden for rammerne af ar-
bejdsmiljøudvalgets arbejdsområde. Udgangspunktet er i højere grad at målrette indsatser og 
kommunikation til henholdsvis medlemmer og til FTR/TR/AMIR. Input relateret til kerneopgaven 
for andre udvalg videregives i udgangspunktet til disse udvalg. 
 
Oplæg til handleplan forelægges udvalget til drøftelse på næste møde. 
 
Ad dagsordenens pkt. 4. Yngre Lægers arbejde på arbejdsmiljøområdet 
 

a) Status i arbejdet med en fælles arbejdsmiljøkonference med FAS 2024 
Arbejdsmiljøudvalget drøftede forslag til temaer, der med fordel kan overvejes sat på dags-
ordenen på den fælles arbejdsmiljøkonference, som planlægges, afholdt ultimo septem-
ber/primo oktober. Der var enighed om, at det er vigtigt at prioritere det tværfaglige, lige-
som udgangspunktet så vidt muligt bør være de gode eksempler. 
 
Udvalgets forslag indgår i de videre drøftelser med FAS om planlægning af den fælles konfe-
rence og der vendes tilbage til punktet på kommende møder i udvalget. 

 
b) Status i arbejdet med NFA’s anbefalinger om natarbejde 
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Arbejdsmiljøudvalget tog orientering om arbejdet med de reviderede anbefalinger om natar-
bejde fra NFA (Nationale Forskningscenter for Arbejdsmiljø) til efterretning. Udvalget orien-
teres, når der er nyt i sagen.  
 
c) Evt. oplæg om BFA (Velfærd og Offentlig administration) v/sekretariatschef Peter 

Klingenberg i 2024 evt. på internatmødet i april 
Der afventes fortsat en tilbagemelding, men vi er ude i så god tid, at det formentlig godt kan 
lade sig gøre. 
 
d) Status i arbejdet med dødsulykker særligt i psykiatrien 
Det blev oplyst, at der i forbindelse med Arbejdsmiljørådets arbejde med arbejdsulykker som 
følge af arbejdsrelateret vold og tilskadekomst i trafikken er afsendt et brev til beskæftigel-
sesministeren, hvori arbejdsmiljørådet foreslår, at ”den særlige helhedsorienterede indsats, 
der er vedtaget i den nye handlingsplan mod arbejdsulykker, og som består af en række for-
skellige virkemidler i form af tilsyn med fokus på ulykkesforebyggelse, -opfølgning og analy-
ser samt kommunikation og vejledning, udvides til også at gælde social- og behandlingspsyki-
atrien, som er særligt udsatte for alvorlige arbejdsulykker som følge af vold”. 

 
Udvalget tog orienteringen til efterretning. 
 
Update European Junior Doctors og WHO møde (ekstra punkt) 
Kasper Staghøj Sinding orientererede om samarbejdet og udvalget tog orienteringen til efter-
retning. 

  
Ad dagsordenens pkt.5. Kommunikationsmæssig opfølgning 
Der var enighed om, at det er vigtigt at få meldt ud til YLR, at arbejdsmiljøudvalget pt. arbejder 
med at få de værktøjer på arbejdsmiljøområdet, som vi allerede har på hylderne ud at leve og 
at man lokalt er obs på det samme. 
 
Ad dagsordenens pkt. 6. Eventuelt 
Der var ingen bemærkninger under eventuelt. 
 
 


